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Вступ. / Introductions. В наш час життя сучасної людини пов’язано з 

проявами страху, тривожності, психологічними навантаженнями, 

інформаційною пересиченості, стресовими станами, що зумовлені 

проблемними відносинами в сім’ї, на роботі або в соціумові. Нині проблема 

збереження психічного здоров’я людини є однією з актуальних проблем, адже 

від психічного здоров’я залежить і соматичне здоров’я та добробут. Серед 

психопатологічних розладів провідну роль займають нервові напруження, 

депресивні та тривожні стани [3].  

Мета роботи. / Aim. Аналіз сучасних наукових джерел щодо пошуку 

нових перспективних субстанцій та можливості перспективного використання 

для розробки нових лікарських форм, які володіють усіма затребуваними 

біологічними активностями.  

 

Матеріали та методи. / Materials and methods. Проведено теоретичний 

аналіз наукових джерел с застосуванням інформаційного пошуку, 

бібліографічного, логічного та узагальнюючого методів. 
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Результати та обговорення. / Results and discussion. Кожна людина 

стикається з відчуттям стресу, хронічної втоми, тривожністю та депресіями, що 

істотно впливають на нервову систему. Стрес представляє собою 

психосоціальне явище, що характеризується станами напруженості, 

психологічного дискомфорту. Хронічна втома відзначається як стан 

виснаження організму людини, депресія і тривожні стани - як психічні розлади, 

що проявляються протягом тривалих періодів і перешкоджає звичній діяльності 

людини. Відмінністю між цими поняттями є те, що стрес представляє собою 

реакцію організму на загрозу, тоді як тривожність і депресії – це реакції на 

появу стресу та хронічному його впливу. Стрес, тривожність, нервові розлади, 

які супроводжують людину протягом її життя, може впливати на прояви 

безсоння, зміни настрою та виникненні хронічної втоми, депресій. Безсоння є 

небезпечним станом, так як може призвести до зниження імунітету, постійних 

головних болей, ожирінні, зниженні працездатності та серйозних порушень 

психіки [3, 5].  

Заспокійливі засоби допомагають дорослим заспокоїти нерви, знизити 

прояви стресу, почуття тривожності. Серед препаратів, що представлені на 

вітчизняному ринку в різних лікарських формах: таблетках, капсулах, 

настоянках, краплях. В результаті прийому лікарських засобів пацієнт 

заспокоюється та перестає гостро реагувати на різного типу збуджуючі 

фактори. На відміну від них прийом седативних лікарських засобів заспокоює 

емоційну напругу без ефекту снодійного, діють м’яко, що робить їх 

поширеними і геріатрії. Сучасні психолептики використовуються в формах 

таблеток, капсул, мікстурах, сиропах, краплях. Силою своєї седативної дії 

поступаються дії перед нейролептиками і анксіолітиками, але не викликають 

міорелаксації, атаксії та психічної і фізичної залежності. В амбулаторній 

практиці назначаються при неврозах, розладах сну, судомах [2, 4]. 

Внаслідок вчасного не виявлення і вирішення проблеми нервового 

напруження, може призводити до нервового виснаження і розвитку в 

подальшому тривоги та депресій. Більш руйнівного впливу завдають саме 
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депресія і тривожні розлади, які за даними ВООЗ приблизно 10 % населення з 

усього світу.  

Фармакологічні препарати є одним з основних засобів для лікування 

психічних розладів, що призначаються врегулювання біохімічних процесів в 

мозку й поліпшення загального стану людини. За умови визначення коректного 

лікування і профілактики стан пацієнта покращується. Серед препаратів, що 

найчастіше застосовуються антидепресанти, антипсихотичні препарати, 

стабілізатори настрою, анксіолітики, психостимулятори та психолептики 

(седативні). Основною метою корекції психічних проявів – є повернення якості 

життя людини та відсутність психічних розладів.  

Частота розвитку психічних станів і розладів підвищується, відповідно до 

цього збільшується їх соціально-економічне значення: знижується 

працездатність, зростають витрати на лікування і профілактику. Поява більшої 

кількості нових патогенних факторів, що можуть суттєво впливати стан 

організму створює перспективу розробки нових лікарських препаратів, що 

будуть терапевтично ефективними. В останні роки лікарські препарати 

рослинного походження набувають так великої популярності, так як вони 

практично нешкідливі, нетоксичні, доступні та завдяки комплексу БАР 

ефективні. Тому пошук сировини рослинного походження для профілактики і 

лікування психічних станів залишається актуальним питанням. Лікарськими 

рослинами, що є природніми антидепресантами є базилік, пустирник, меліса, 

ромашка, звіробій, лаванда, пустирник, м’ята, шафран посівний, лимонник 

китайський, пасифлора, Гінго Білоба, Серед рослин, які володіють седативною 

дією можна виділити валеріану, мелісу, пустирник, ромашку, чабрець, м’яту, 

шишки хмелю тощо [1].  

Висновки. / Conclusions. Опираючись на аналіз літературних даних, 

нами було визначено, що розлади, що спричинені зміною психіки людини 

носить назву розладів психічного характеру, які можуть впливати на 

життєдіяльність людини: його соціальне життя, працездатність, адекватна 

реакція на зміни подій, які не завжди мають позитивний вплив. Тому розробка 
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нових лікарських засобів, які б були ефективними в профілактиці і лікуванні 

психічних розладів є актуальною проблемою сьогодення. 
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